Nierownosci miedzy srednimi



Srednia kwadratowa

Srednia arytmetyczna

Srednia geometryczna

Srednia harmoniczna



Nierownosci miedzy nimi prezentujg sie nastepujgco:
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Zwane sg tez nierdwnosciami Cauchy’ego od nazwiska
francuskiego matematyka, ktéry je dowiodt.




Dowody tych nieréwnosci dla
dwoch elementow a,b

1) Nierdwnos¢ miedzy srednia kwadratowg, a arytmetyczna
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2) Nierdwno$¢ miedzy srednia arytmetyczng, a geometryczng

- a /()

a-+ b

a’ + 2ab + b?
1 Eab/*4

a’ + 2ab + b* = 4ab

a’?— 2ab+ b? =0
(@a—b)? =0



3) Nierdwnos$¢ miedzy srednig geometryczng i harmoniczng
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3. a’+ b*+ c* =12 ab,c =0, at+b+c=6

Rozwazmy nierownos¢ miedzy srednig kwadratowg i arytmetyczng dla a, b, ¢
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4. Udowodnij,ze: g2 4+ — = 3
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Zauwazmy, ze lewa strona to srednia arytmetyczna, a prawa to Srednia harmoniczna.



6. Wyznacz maksymalna objetoé¢ prostopadtoscianu wpisanego w kule o
promieniu rownym 5.
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Maksymalna objetos¢ to:




Dziekuje za uwage!

Maciej Makowski



